
Radi slovenske pridige. V Doberdo
bu, ki je bil med svetovno vojno slo
venskih fantov grob, je bila v letoš
njem poletju birma. Prišel je goriški 
nadškof Margotti. Ob njegovem priho
du so se pokazali slovenski domačini 
popolnoma ravnodušni in hladni. To 
je bil protest ne zoper nadškofa, mar
več zoper italijanskega duhovnika, ki 
upravlja to župnijo ter proti volji slo
venskega ljudstva pridiga dosledno v 
italijanskem jeziku. Ko je nadškof vi
del ta mrzel sprejem kot protest slo
venskega ljudstva, je naročil otrokom 
ob skušnji iz veronauka, naj doma na
znanijo, da bo naslednjega dne on sam 
imel sv. mašo in pridigo v slovenskem 
jeziku. Drugi dan se je cerkev napol
nila, mnogo jih je moralo ostati zunaj 
cerkve. Ljudje so prišli ne samo iz Do
berdoba, marveč tudi iz sosednih vasi. 
Kakor je nadškof obljubil, tako je tudi 
storil: govoril je Slovencem v sloven
skem jeziku. Ljudstvo se je tega raz
veselilo ter bilo nadškofu hvaležno. 
Pri obedu v župnišču pa so nadškofa 
radi slovenske besede hudo napadli. 
Navzoči so bili, kakor navadno, zastop
niki oblasti, vojaštva, fašistični tajnik 
itd. Začel je z napadom na nadškofa 
doberdobski italijanski župnik, sledil 
mu je fašistični tajnik, ki je nadškofu 
zapretil s politično preiskavo. Nadškof 
ni nič odgovoril, marveč mirno vstal, 
poklical svojega šoferja ter se od
peljal. 

Kako Nemčija moralno pada. Salc
burški nadškof, ki ima naslov primas 
Nemčije, dr. Waitz, je dal poročevalcu 
lista »Excelsior« pojasnilo o razmerah 
v Nemčiji, ki v njem med drugim pra
vi tole: »Metode, ki se jih vlada po
služuje, presegajo vse, kar se je godilo 
doslej. Tako so n. pr. v Munchenu po
stavili tajne mikrofone v razne sobe 
nadškofove palače (pripomba: da bi 
vlada doznala za vsako besedo, ki se 
v tej palači spregovori). Vlada izziva 
nerede po ulicah in ministri osebno 
podpirajo manifestacije proti cerkvi. To 
je lahko dokazati. V Munchenu, da na
vedemo samo en slučaj, so se gibali 
po ulicah veliki tanki z napisi: »Smrt 
Židom«, »Dol s popi«, »Dol s samosta
ni«! Kdo je te tanke dal na razpolago 
narodnim socialistom, da manifestira
jo, in od koga so dobili dovoljenje, da 
smejo voziti takšne tanke po ulicah? 
Narodnosocialistična mladina so po
vsod postavlja pred cerkvena vrata ter 
napada in zasramuje vernike, ko gre
do k božji službi. Tako pada, o tem ni 
dvoma, morala v Nemčiji!« 

Poganstvo jih mika. Nemški narod
ni socializem hoče* napredek nemškega 

ljudstva dovršiti na ta način, da na 
merava ljudstvo za več kot 1000 let na
zaj vreči v poganstvo. Ta poganska 
kuga se je zdaj začela širiti tudi na 
Poljsko, ki je z Nemčijo v prijateljskih 
odnošajih. Med radikalno poljsko mla
dino tudi na kmetih se namreč širi 
agitacija za povratek v staro slovansko 
poganstvo. Glasilo te mladine priob
cuje članke z ostrimi napadi na kato
licizem in krščanstvo vobče in s pozivi 
k povratku k starim poganskim izro
čilom, običajem in šegam. Posnemanje 
velegermanske poganske komedije na 
Poljskem je ne samo velika nespamei, 
marveč tudi še večja nesreča za narod, 
ako bi zavzelo širše kroge, kar pa se 
ne bo zgodilo. Poganski Slovani, med 
njimi tudi Poljaki, v zgodovini niso 
ničesar pomenili, dokler niso sprejeli 
krščanstva. S tem so stopili v krog 
kulturnih narodov ter tako zasigurali 
sebi obstoj, razvoj in napredek. Ako 
pretirani nacionalizem proslavlja po
ganstvo kot začetno zgodovinsko sta
njj naroda, dokazuje s tem, da zanika 
pravi kulturni napredek ter da je po 
svojem bistvu element in sila nazado
vanja. 

Duhovne vaje za fante v Domu Srca Jezu

sovega v Mariboru, Levstikova ulica 29 se 
bodo vršile od 19. do 24. oktobra. Začetek 19. 
oktobra ob G zvečer. Oskrbnina za vse dni 
100 Din Javite se pravočasno na gornji na

slov! Velečastiti gg. dušni pastirji se prosijo, 
da opozorijo mladeniče na ta tečaj in jim 
gredo na roko. 


